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Haustprof agtst 1998.

Leyfileg hjalpargdégn eru engin utan skriffeera.

Veegi allra 10 verkefna er jafnt. Med profinu fylgir jofnusafn. Skrifio skyrt og
greinilega allar ttleidslur med hnitmidudum stuttum skyringum par sem pad &
vid.

1. Bladra med geisla R hefur einsleitann hledslubéttleika o.

(a) Finnid rafstooukraftinn F sem verkar & flatareiningu yfirbords bl6or-
unnar.

(b) Hvert stefnir F?

2. Akvedid straumana I; um vidndmin R;, 7 = 1,2,3. Rafhlodurnar eru an
innra vionams.

3. Fastur straumur / fleedir um malmsténg med lengd [ og massa m. Sténgin
rennur an ndningsmo6tstoou eftir teinunum eins og sést 4 myndinni. Fast
segulsvid B liggur pvert & straumrasina med stefnu inn i bladid.



Upphaflega er hradi stangarinnar vq.

(a) Finnid hradann v(¢) sem fall af tima ¢.

(b) Hve langt fer sténgin 40ur en hin stadnsemist?

. Tveer spolur med sjalfspanstudla L, og L, og vixlspanstudul M eru rad-
tengdar.

(a) Synid ad heildarspan kerfisins s¢ Log = L1 + Ly £ 2M.

(b) Skyrid ndkvaemlega hvers vegna tveir moguleikar eru fyrir hendi.

. Reiknid hlutfallid V5/V; sem fall af tidni w ridspennunnar fyrir medfylgjandi
ras med spolu L og vidnami R.
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Til hvers méa nyta slika ras?

. ,Geislamaelir” er samsettur ar tveimur punnum skifum med geisla R tengdum
med stong ad lengd [. Stongin er hengd i finum praedi. Onnur skifan er al-
speglandi en hin drekkur i sig alla geislunina. Vagid sem parf til pess ad
snia stonginni um pradinn er 7 = kf samkvaemt 16gméli Hooks.
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Um hvada horn snyst stongin vegna geislunar sélar?

7. Ljosgeisli fellur 4 slétta glerplotu undir smau horni 6. Pykkt glerplétunnar
er ¢t og brotstudull hennar er n.
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Synid ad hnikunin d = tf(n — 1)/n, ef hornid # er maelt i radionum.

8. Tveer lestir aka eftir samhlida teinum. Hvor hefur eiginlengdina Ly. Lest A
er 4 hradanum v4 = 0.6¢ en hin 4 vz = 0.8¢ midad vio teinana. Hve langann
tima tekur hradari lestina ad fara algerlega fram hja hinni, (timinn sem bad
tekur fra pvi ad framendi B nemur viod afturenda A pangad til afturendi B
nemur vid framenda A):

(a) Midad vio teina?
(b) Midad vid haegari lestina?



9. Fjoldi p-einda N sem eftir eru klukkan ¢ er gefinn med jofnunni N =
Nye "7. Ny er upphaflegur fjoldi peirra klukkan t = 0 og 7 er medalaevi
peirra. Hradi peirra er v midad vio jord. Eftir ad paer hafa farid vegalengd-
ina L midad vi0 jord reiknio:

(a) Fjolda beirra i eigin kerfi.
(b) Fjolda beirra i kerfi jardar.
(c) Er eitthvad 6venjulegt hér?

10. Vio hvada hrada er skridpungi eindar 1% heerri en sigilda edlisfraedin segir
til um?



